



Электронная версия «Хиславичских известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№20 (7045)
18 мая 2018 года

Хиславичская районная общественно-политическая газета Смоленской области
Издаётся с апреля 1932 года

16+



Ситуация

Жили-были, да вдруг газ отключили...

В некотором царстве, в некотором государстве... Да что темнить, в нашем родном поселке Хиславичи в пору, "когда космические корабли бороздят просторы вселенной", в стандартной трехэтажке перекрыт кран газовой трубы. Причина? По официальным действиям - угроза аварийной ситуации. Имела ли место утечка, не ясно. Но газовый кран на входе в дом по предписанию главного управления жилищной инспекции по Смоленской области закрыт.

И вот уже пошла третья неделя, как идут разбирательства - дело-то серьезное, но, хотелось бы верить, что и не терпящее проволочек, ведь дом жилой, без газа трудно и еду приготовить, и ванной воспользоваться, благо, тепло наступило, отопление не используется. Жизнеобеспечивающая система многоэтажки, окончательно переведенной по госпрограмме на индивидуальное газовое отопление в 2015 г., вплотную завязана на газовое потребление. Никто из жильцов не подключался к газовой сети нелегально, все имеют проекты, используют лицензированное газовое оборудование, которое устанавливали и подключали специалисты, все исправно платят за потребление газа, за техобслуживание газового оборудования... А кран закрыли!

Мы попросили прокомментировать ситуацию главу муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнова.

- Ситуация неоднозначная. Безопасность в многоквартирных домах -



дело серьезное. И если после проверки жилищной комиссии было вынесено предписание о прекращении подачи газа, выполнить его газовая служба была обязана, хотя газовики твердо уверены, что подключали этот дом к газовой системе в соответствии с учетом всех требований и норм.

Не очень понятна первая реакция жильцов дома, которые не пустили представителей жилищной комиссии в квартиры, не предъявили сразу разрешительную документацию, а чего бояться, если все законно.

Сейчас выясняется, что с 2002 г. вся разрешительная документация была выдана с учетом требований законодательства на тот период. Несоответствия возникли из-за изменений в современных требованиях. Вины

жильцов в том нет. Но чтобы получить разрешение на подачу газа, нужно эти несоответствия устранить.

На данный момент разрабатываются пошаговые рекомендации для каждой квартиры, чтобы уже в следующий понедельник на планируемом совещании с участием представителей жилищной комиссии, газовой службы, представителей прокуратуры, областной и районной администраций найти оптимальные пути решения этого вопроса. Ведь администрация района заинтересована в безаварийной работе всех систем жизнеобеспечения во всех жилых домах. Как говорится, безопасность - превыше всего. Будем надеяться, что мы найдем выход из создавшейся ситуации.

Мнение обывателя

Поселок наш небольшой. Новости разлетаются быстро. О ситуации в трехэтажке по ул. Советской немало разговоров, тем более жильцы сами не делают из этого секрета. Говорят, что закрыт газовый кран из-за сложных отношений внутри "семейного" коллектива многоэтажки: одной из жительниц на протяжении последних лет кажется, что "пахнет газом". Жалобы идут во все инстанции. А так как в пользовании газовыми системами не должно быть никаких нарушений, то газовые службы постоянно реагируют на жалобы, проводят проверки, устраниют недостатки, приводят газоснабжение дома в соответствие сложенными нормами и требованиями. Неоднократно проводились проверки на обнаружение утечки газа, таковые не выявлялись, по жалобам переделывались вентиляционные системы. Но запах газа, как и кажущаяся плохой работа вытяжной системы до сей поры донимает жалобщицу, кстати, только лишь ее. И вот после очередной жалобы жилищная инспекция Смоленской области вынесла предписание перекрыть газовый вентиль. Дом, пользующийся газовыми плитами, водонагревательными колонками, отопительными котлами, отключили от системы.

Можно понять жильцов, которые не могут полноценно приготовить еду, принять ванну, полноценно заботиться о маленьких детях. Жильцы не чувствуют за собой никакой вины, не видят причины за свой счет переделывать газовую систему, менять котлы и т.д. И отстаивать свои права они вправе!

Светлана ДЕНИСЕНКОВА

Спорт

Здоровое поколение - богатство России

4 мая 2018 года на стадионе в п. Хиславичи состоялся муниципальный этап Всероссийских соревнований школьников "Президентские состязания".

Местная администрация всецело поддерживает президентскую программу, направленную на пропаганду здорового образа жизни, популяризацию спортивного стиля жизни, формирование позитивной жизненной установки у подрастающего поколения. Именно поэтому глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области П.П. Шахнов и начальник отдела по культуре и спорту Администрации района А.Н. Поваренкова, дав старт этим весенным спортивным соревнованиям, пожелали ребятам всегда дружить со спортом, развивать свои физические способности, заботиться о своем здоровье. Будущее нашей страны - в руках сегодняшних школьников, они должны быть активными, здорово-



выми людьми, чего никак нельзя без занятий физкультурой.

Побороться за награды в "Президентских состязаниях" вышли 6 команд, в состав которых вошло 37 учащихся школ района. В программе состязаний были бег на различные дистанции, подъем туловища лёжа на спине, подтягивание, отжимание, наклоны

вперед, прыжки в длину с места и др. Молодым и ловким легко давались эти легкоатлетические упражнения. Команды поддерживали своих участников, болели друг за друга. Судьи тщательно регистрировали результаты. По их итогам и были определены победители.

Командный зачет среди сельских школ

- | | |
|----------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| 1 место - команда 1 Заревской ОШ | 12 юношей и девушек, получили награды в личных зачетах. Первые места среди девушек заняли Волкова Да-ря (Ленинская школа) и Василькова Алина (Хиславичи). На высшую ступень пьедес-тала среди юношей поднимались Васильков Даниил (Заревская школа) и Галынский Павел (Хиславичи). |
| 2 место - команда Череповской ОШ | Светлана НИКОЛАЕВА |
| 3 место - команда 2 Заревской ОШ | |
- 1 место - команда Хиславичской СШ
- 2 место - команда Дома детского творчества



- 1 место - команда 1 Заревской ОШ
- 2 место - команда Череповской ОШ
- 3 место - команда 2 Заревской ОШ
- Командный зачет среди городских школ**
- 1 место - команда Хиславичской СШ
- 2 место - команда Дома детского творчества

Из почты редакции

Великой Победе посвящается

Каждый год мы отмечаем великий и памятный день - 9 мая. Это самый трогательный и душевный праздник в стране. Страшная война оставила о себе печальную память. Ни кто не должен забывать подвиг своего народа, победу в Великой Отечественной войне. Память должна жить в веках.

Ярким солнечным светом был залит этот праздничный день. В пышном цветении сады - природа подготовилась к самому важному празднику России. В каждом уголке нашей Родины прошли торжественные мероприятия. Не остались в стороне и жители Упинского сельского поселения.

С утра у местного обелиска звучали песни военных лет, селяне целыми семьями подходили к памятнику.

Открыл митинг глава поселения Е.Н. Антоненков, обратившийся к присутствующим с поздравлениями, пожеланиями мира, счастья, благополучия. На празднике выступили школьники, которые в стихах и песнях отдали дань уважения тем, кто принес освобожде-



ние от фашизма не только нашей стране, но и странам Европы. О героях-земляках, внесших большой вклад в дело Великой Победы, вспоминали с bla-

годарностью их потомки.

Участники митинга возложили венки и цветы к обелиску, минутой молчания почтили память погибших.

После митинга все желающие смогли отведать солдатской каши из полевой кухни.

Е. Черноусова, библиотекарь

Фестивали

Международный день танца занимает почетное место в весеннем календаре. Этот наполненный эмоциями, музыкой и движениями праздник, не только объединяет людей, так или иначе связавших свою жизнь с этим выразительным видом искусства, но и позволяет им общаться на понятном для каждого языка - языке танца.

Во всем мире в этот день принято устраивать танцевальные фестивали, марафоны, флешмобы. И именно там, где все озарено светом софитов и подчинено ритму сердца и души, ярко вспыхивают новые талантливые звездочки.

Не обошел стороной этот наполненный энергией праздник и хиславическую землю. Вот уже второй раз накануне Дня танца в Центре культуры п. Хиславичи состоялся фестиваль по хореографии "Танцевальный марафон - 2018". В этом праздничном мероприятии, где каждое движение, взмах, поворот, делают мир ярче, приняли участие воспитанники детских садов района, учащиеся Хиславичской средней школы, участники поселковых и сельских коллективов.

К слову будет сказано, все коллективы и их наставники отнеслись с большой ответственностью к тому, чтобы создать целостность своих номеров. И это относится не только к выбору темы, его музыкальному сопровождению, подборке ярких и красочных костюмов, но и к тому, чтобы через пластику тела передать всем собравшимся те чувства и эмоции, которые не выразить словами и не описать на листе бумаги.

Конкурсные выступления участников, поражающие чистотой линий, жестов, незабываемыми образами, удивляли зрителей своей неповторимостью. В каждом из номеров была своя изюминка: кто-то радовал народными танцами,



кто-то потрясал современной хореографией, кто-то парил в бальном танце.

Открыли фестивальный день самые маленькие участники, делающие первые, пусть и не уверенные, но такие искренние и трогательные шаги в искусстве танца. Воспитанники детских садиков "Аленушка", "Ручеек" и "Солнышко", не смотря на волнение, нехватку опыта, смогли доказать всем, что хоть малы, но в танцах тоже знатоки. Порадовали зрителей и заставили пританцовывать под заводные музыкальные композиции и хиславские школьники. Под "Московскую кадриль"

зажигало заревское "Ассорти", а хореографическая группа Череповского СДК, в составе Светланы Емельяновой, Виктории Устиновой и Алины Ивановой, как настоящие "Афродиты" покоряли своей женственностью и плавностью движений. Задали огонька в танце "Деревня, деревня" и участницы детской эстрадной студии "Ритм". Окунули в мир бального танца под зажигательные, волшебные и чарующие мелодии участники ансамбля "Юность". Задали жару и самые возрастные участницы фестиваля Ирина Полтусева и Людмила Ротберг, выступившие с цыган-

ским танцем.

Творческий вечер прошел ярко, красочно и на одном дыхании. Зрители не переставали аплодировать участникам творческого вечера, которые за небольшой промежуток времени в танце смогли выразить и передать целую гамму чувств.

Подводя итоги нынешнего фестивального сезона, можно сказать, что он стал отражением таланта всех тех, кто привык жить танцем, кто не представляет своей жизни без ритма, музыки и движений.

В завершение хореографического фестиваля "Танцевальный марафон - 2018" ди-

ректор Централизованной клубной системы Н.М. Сенченко и взрастивший не одно поколение танцоров И.Е. Усов вручили дипломы и благодарственные письма участникам и наставникам. Ведь именно они подарили зрителям массу теплых и непередаваемых впечатлений в искусстве, научиться которому можно лишь пройдя долгий путь тренировок, самопознания и упорного труда.

Пожелаем всем тем, кто отдал свое сердце танцу, задора и гармонии, чтобы каждое па, и каждое движение добавляли вдохновение.

Елена СТАРОВОЙТОВА

Алексей Островский в программе "Диалоги"

Гостем очередного выпуска авторской программы Сергея Новикова "Диалоги" (совместный проект газеты "Смоленские новости" и телекомпании "Феникс") стал Губернатор Алексей Островский.

Предлагаем вашему вниманию наиболее интересные фрагменты этой беседы.

- Я хочу начать с важного политического события, которое случилось не так давно. Это открытие мемориала в Катыни советским гражданам, расстрелянным органами ЧК НКВД в 20-х - 50-х годах. Вы принимали участие в этой торжественной церемонии. И там же были Председатель Совета Федерации Валентина Ивановна Матвиенко и Министр культуры Владимир Мединский. Региональные СМИ писали об этом событии, писали о той высокой оценке, которую Валентина Ивановна Матвиенко дала Вам как Губернатору, и об ее обещании помочь в строительстве нового корпуса детской больницы. Но, может быть, Алексей Владимирович, что-то осталось за кадром, и есть какая-то информация, которой Вы бы хотели поделиться с телезрителями нашей программы.

- Мне было крайне приятно видеть, насколько основательно Валентина Ивановна Матвиенко - третье лицо государства - готовилась к рабочей поездке в Смоленскую область. Еще по пути из аэропорта Южный до мемориального комплекса в Катыни мы с Валентиной Ивановной успели минут 20-25 в машине поговорить, и я был поражен, насколько она владеет цифрами и ситуацией в регионе, и даже подчеркнул это в разговоре. На что Валентина Ивановна с улыбкой ответила, что она всегда очень внимательно ко всему готовится, к поездкам в регионы, в том числе. И это приятно.

Теперь что касается тех высоких оценок, которые были даны Администрации Смоленской области и мне как ее руководителю. Отрадно видеть, что руководство страны видит желание членов Администрации региона качественно изменить ситуацию на Смоленщине. И мне было приятно, что Валентина Ивановна это прочувствовала, что называется, сердцем и душой. В то же время столь высокая оценка со стороны третьего лица страны - это, безусловно, и аванс к очень серьезной работе в будущем.

Что касается того, как сказала Валентина Ивановна, "домашнего задания", которое ей дал Губернатор Островский по строительству нового корпуса областной детской клинической больницы, то буквально в последние дни кто мне только не звонил от Валентины Ивановны Матвиенко для того, чтобы поинтересоваться дальнейшим развитием наших с ней договоренностей. Это и ее заместитель Галина Николаевна Карелова, и члены Совета Федерации Надежда Васильевна Герасимова и Игорь Николаевич Караганян. Валентина Ивановна, вернувшись в столицу, действительно, дала всем соответствующие поручения и держит этот вопрос на контроле. Но есть моменты, которые необходимо сначала проработать, детально изучить для того, чтобы не подвести смолян, детишек, в первую очередь, а также выполнить достигнутые договоренности. Поэтому в ближайшее время мы проведем заседание Администрации области по этому вопросу, примем определенные решения, и тогда я отчитаюсь перед Валентиной Ивановной, в какие сроки при ее поддержке, а там ключевое - это федеральные средства, которые необходимо получить из государственного бюджета, мы



сможем данный проект реализовать.

А теперь относительно того, что осталось за кадром. За кадром я увидел понимание со стороны третьего лица страны того, насколько для субъектов Федерации, особенно таких, как Смоленская область, важна дифференцированная федеральная поддержка. Валентина Ивановна глубоко владеет знанием проблематики регионов, в том числе, и потому, что 8 лет сама руководила одним из крупнейших субъектов страны. Она четко понимает, что регионы выполнить в состоянии, а что без федеральной помощи для регионов неподъемная ноша. И это в корне отличается от позиции Министерства финансов, зачастую Министерства экономического развития, которые ровняют всех, что называется, под одну гребенку, выделяя одинаковые объемы софинансирования на строительство социальных учреждений, на решение других вопросов - и для более финансово обеспеченных регионов, и для бедных. Я рад, что Валентина Ивановна занимает позицию субъектов Федерации. Благо, что Совет Федерации - это все-таки палата российских регионов, то есть в меньшей степени политизированный орган. А больше орган, направленный на решение конкретных задач

- Алексей Владимирович, я не знаю, как в других регионах, а у нас есть такая традиция на Смоленщине: когда проходят выборы Президента, когда Губернатор уходит в отпуск, то поднимается волна разговоров, слухов о возможной отставке, причем, не обязательно отставке со знаком минус, говорят и о каком-то продвижении наверх. Нынешний год не стал исключением. Вот Вы, наверное, об этом не знаете, но Вам уже нашли место работы. Это Министерство экономического развития, Вам нашли должность, это заместитель министра Орешкина. Более того, в социальных сетях, ну честно говоря, я никогда туда не захожу, но мне рассказывали, что там даже есть уже список Ваших преемников.

- Сергей Витальевич, первое. Уходжу ли я куда-либо, уходите ли Вы из

симально противились так называемой оптимизации ФАПов, что в переводе на народный язык означает их ликвидацию. Вот Ваша цитата образца 2014 года: "Администрация области совместно с муниципалитетами сознательно пошли на то, что превысили федеральный норматив, который определен для Смоленщины. Попложен нам 391 фельдшерско-акушерский пункт, а у нас их 500. Другой вопрос: в каком виде существуют эти пункты?" Путин еще до Послания на каком-то совещании сказал, что закрывать ФАПы - "это вообще ни в какие ворота не лезет". А здесь он уже дает задание, в том числе, и Вам как Губернатору, я думаю, и Правительству: "Нужно обеспечивать, а где необходимо восстановить шаговую доступность в первичном звене здравоохранения. И в населенных пунктах численностью от ста до 2 тысяч человек в течение двух лет до 20-го года должны быть созданы фельдшерско-акушерские пункты". Но вот реальность выполнения этого задания, она, конечно, вызывает вопросы, в частности и в Смоленской области. Как Вы думаете?

- Вы знаете, в определенной степени у нас ситуация гораздо лучше, чем в подавляющем большинстве субъектов Федерации, в том числе, и более финансово обеспеченных. Оттолкнувшись от стартовых цифр. У нас в сельской местности проживает 266 тысяч смолян, это 28% от общего числа жителей региона. Мы по-прежнему сохраняем превышение по нормативам относительно установленной для нас цифры - 391 ФАП на селе. У нас их, как я говорил в 2014-м году, - 484. Вы просто округлили эту цифру. Поэтому мы ни один ФАП за эти годы не закрыли. Хотя на их содержание у нас тратятся приличные деньги, в том числе, и на поддержание их в достойном виде, чтобы фельдшеры могли в качественных условиях оказывать медицинскую помощь. Мы практически на 100 ФАПов превышаем федеральный норматив. Мы вкладываем деньги в поддержание инфраструктуры, в ремонт, но есть проблема с кадрами, как и в других регионах. У нас пока обеспеченность кадрами, к сожалению, оставляет желать лучшего, она составляет 72,5%. Возьмем, к примеру, недавний случай. Во время приема граждан в Приемной Администрации Смоленской области ко мне обратилась женщина из Смоленского района, из Михновского сельского поселения. Год назад на ремонт там ФАПа мы потратили немалые деньги, а работать в нем некому. В данном случае я ее порадовал, потому что мы уже нашли студента Смоленского медколледжа, который сейчас заканчивает обучение, получит необходимые документы и с октября-ноября приступит к работе фельдшером в этом ФАПе. Но это один случай, а данную проблему нужно решать комплексно. Да, мы выделяли раньше на оказание единовременной финансовой помощи фельдшеру, который идет работать на село, 100 тысяч рублей. Сейчас эту сумму увеличили до 500 тысяч рублей. Надеемся, это побудит молодежь к тому, чтобы ехать работать на село. Так что, конечно, проблем еще много, и их нужно решать. Поэтому в чем-то у нас хорошо, в чем-то пока не так, как хотелось бы, но мы принимаем конкретные меры, чтобы изменить ситуацию к лучшему.

Связь поколений

Прошла межрегиональная "Вахта памяти"

С 24 апреля по 6 мая 2018 года в Духовщинском районе Смоленской области проходила межрегиональная "Вахта Памяти", посвященная 75-летию освобождения Смоленщины от немецко-фашистских захватчиков.

Как сообщил начальник штаба "Вахты памяти", командир поискового отряда Духовщинского района "Комбат" Александр Чернышов, на Вахту приехало 512 бойцов из шестнадцати регионов России. В поисковой работе приняли участие 39 отрядов из Смоленской области, в том числе и отряд регионального парламента "Славяне" во главе с председателем Смоленской областной Думы Игорем Ляховым. Духовщинский район, а именно Троицкое сельское поселение, не случайно стали местом проведения "Вахты Памяти". Здесь проходила линия фронта, а 13 августа 1943 года началась Смоленская освободительная операция.

В ходе поискового сезона были обнаружены останки 369 воинов Красной Армии, два ордена "Красной Звезды", три медали "За боевые заслуги", восемь медальонов, два из которых отослали на экспертизу. Изъяли из земли и передали на хранение порядка 500 единиц боеприпасов. Однако самым ценным для поисковиков стало то, что удалось установить имена шести погибших солдат. Все находки были сделаны в урочищах Плющево и Кулагино Духовщинского района.

"Вахта очень результативная в этом году. Мы нашли ор-

ден "Красной Звезды", который принадлежал павшему в бою лейтенанту, но имя его пока не установлено. По медали "За боевые заслуги" нашли родственников связиста Алексея Ивановича Зимина из Омска. Когда его нашли, у него была в руке телефонная трубка. Также вместе с солдатом были обнаружены цветные карандаши. Как потом рассказали родственники, он очень хорошо рисовал", - рассказал командир смоленского поискового отряда "Эдельвейс. Поиск" Дмитрий Клембо.

В рамках проекта "Единой России" "Связь поколений" поисковики и жители Духовщины приняли участие в Вечере памяти, который напомнил о героических страницах истории родного края.

"Так повелось, что "Вахта Памяти" в последние несколько лет связана с проектом "Единой России" "Связь поколений". Мы и сами были инициаторами этого проекта, и нашли больших друзей в лице единороссов", - отметила руководитель поискового движения Смоленщины, депутат Смоленской областной Думы Нина Куликовских. - Мы используем эту площадку для того, чтобы рассказывать жителям районов, на территории которых проходят Вахты, о поисковой деятельности. Она проходит в лесу и в полях, наш полевой лагерь, конечно, неизвестен и не виден, а так хочется показать, что собралось большое количество людей из разных уголков нашей страны. И, ко-



нечно, мы хотим, чтобы они тоже включились в этот процесс и понимали, насколько богата героическим прошлым смоленская земля".

За время работы полевого лагеря поисковики провели мониторинг состояния воинских захоронений. Особым мероприятием стала акция "Доброхоты", в ходе которой на территории Троицкого сельского поселения были благоустроены два памятных места. Сводный отряд из 40 человек в составе поисковиков из Смоленска, Пензы, Иваново, Самары, членов регионального отделения партии "Единая Россия", а также курсантов и учащихся учебных заведений привел в порядок монументы на Жуковской

высоте, где погиб Герой Советского Союза Василий Соловьев, а также в отдаленном месечке Титов Хутор, где в мае 1943 года фашисты сожгли целую деревню. Депутаты областной Думы Нина Куликовских и Николай Дементьев, а также фонд "СозидаНИЕ" оказали поддержку в благоустройстве этих мест и проведении других мероприятий "Вахты памяти".

Торжественное перезахоронение останков неизвестных воинов состоялось в поселке Озёрном. В храме Рождества Пресвятой Богородицы по православному обычаю было совершено отпевание павших защитников Родины, после чего гробы с останками переместили на Поле Памяти, которое

пополнилось еще одной братской могилой.

"Это очень волнующее событие отзывается болью в сердце каждого из нас. И сколько бы лет ни прошло, мы будем славить Победу и вечно помнить тех, кому обязаны свободой. Спасибо поисковикам за то, что возвращают из неизвестности имена павших воинов, которые отдали свою жизнь, чтобы защитить нашу Родину, нашу Смоленщину. Их имена должны остаться в истории и в памяти потомков", - подчеркнул руководитель фракции "Единая Россия" в Смоленской областной Думе Николай Дементьев.

Следует отметить, что "Вахта памяти" - не только поиск на местах боев. Во многом эта работа способствует патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

"Завершилась весенняя "Вахта Памяти-2018". Проделана огромная, кропотливая работа: много солдат поднято, восстановлен ряд имен. Это очень важно для всего нашего общества, для каждого последующего поколения, которое выросло под мирным небом. Мы всегда должны помнить, какой ценой досталась нашему народу Победа. Мы должны чтить память погибших защитников Отечества, чтобы не потерять нашу великую историю", - сказал спикер регионального парламента, командир поискового отряда "Славяне" Игорь Ляхов.

Алексей ЕРМАКОВ

О героях былых времен



День Победы - настоящий символ несгибаемости духа, единства, настоящего мужества и героизма русского народа. Прошло уже немало лет с момента окончания той страшной войны, но пример, который показало старшее поколение как можно и нужно любить Родину, как поступают настоящие защитники Отечества будет храниться в наших сердцах и передаваться из поколения в поколение.

По традиции в преддверии этого великого праздника проводится масса всевозможных мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. В их числе тематические встречи, выставки и концерты. Прошел музыкально-театрализованный концерт под названием "Будем жить" накануне 9 мая в Хиславичском Центре культуры.

Надо сказать, что сценарий праздничного вечера был продуман так, что

уже при входе в зрительный зал, гости оказывались в другой параллели, где грани между прошлым и настоящим не существует, и чувствуешь, как уже сам становишься участником событий военных лет. А приглушенный свет софитов, смотрящие с черно-белых фотографий лица земляков-фронтовиков, кадры кинохроники, наваленные кучей мешки с песком и сбитые крест на крест столбы ограждений - все это только дополняло впечатление от выступления артистов. Прониквшись духом того времени и вживаясь в роли, самодеятельные артисты постарались передать на сцене обстановку военных лет. С помощью пронзительных, трогающих душу стихотворных строк, проникновенных монологов, рожденных в годы ВОВ песен, они странника за странничкой перелистывали историю человеческих судеб.

Вот мать, скорбно вспоминающая,

как провожала в последний раз сына на фронт, как ждала его каждый раз на остановке, но так и не дождалась. А вот другой эпизод - мать, прижимающая к себе малыша и рассказывающая о долгом путешествии, которое им предстоит совершить, о том, что немцы считают их особенными людьми и просящая, чтобы он не отбегал от нее...

Другая странничка и уже сын, рассказывает о том, что всегда чувствовал сердцем, что ушедший с ним на фронт и попавший в другую часть отец, мысленно рядом с ним. Чувствовал он его и при взятии Берлина, до которого отец дошел и где нашел свое последнее пристанище.

Шла речь в этот день и о том, как влюблялись на войне, играли свадьбы, страдали в разлуке и ценили каждый день и час. Пехотинцам и танкистам, санитарам и поднимающим дух артистам, чьи песни помогали жить и верить в светлое

будущее, детям войны был посвящен этот праздничный вечер.

Сколько людей прошло через войну, столько и личных историй. Ведь в нашей стране нет ни одной семьи, которую бы не затронула война. Война, длившаяся долгих 1418 дней и в одночасье изменившая миллионы судеб, и победа, давшая кровью, трудом и потом нашим предкам. Стихи, песни, рассказы и миниатюры на эту тему, используемые в программе, вызывали живые и неподдельные эмоции и сильный отклик в сердцах у зрителей. И, наверное, каждый, кто пришел в этот предпраздничный день в районный Центр культуры, был солидарен с директором централизованной клубной системы Н.М. Сенченко, которая поблагодарила всех участников театрализованного концерта за возможность узнать чуть больше о том времени.

Елена СТАРОВОЙТОВА

Прокуратура информирует

Правила дорожного движения обязывают водителей находиться в одежде с элементами световозвращающего материала

Постановлением Правительства РФ от 12.12.2017 № 1524 внесены дополнения в действующие Правила дорожного движения. Правила дополнены новым пунктом, в соответствии с которым водитель при вынужденной остановке транспортного средства или ДТП вне населенных пунктов при покидании транспортного средства обязан находиться на проезжей части или обочине в темное время суток либо

в условиях ограниченной видимости в куртке, жилете или жилете-накидке с полосами световозвращающего материала.

Наличие у водителей защитных жилетов обязательно во многих государствах. Введение данной нормы обусловлено требованиями безопасности не только для водителей транспортных средств, вышедших из транспортных средств и находящихся

на проезжей части или на обочине, но и для других участников дорожного движения.

Постановление Правительства Российской Федерации от 12.12.2017 года №1524 вступило в силу 16 марта 2018 года.

**В.А. Заруцкий,
заместитель прокурора района
младший советник юстиции**

Почтаем, поиграем

Смоленская областная научная библиотека им. А. Т. Твардовского проводит фестиваль "Читающая Смоленщина", целью которого является продвижение книги и чтения, раскрытие богатейших фондов областных и муниципальных библиотек, живое общение и праздник русского слова. Фестиваль - это возможность представить свою библиотеку, развить полёт творческой мысли. В рамках этого мероприятия библиотекари муниципального образования Хиславичский район, решая как привлечь детей и молодёжь к чтению, для юных читателей устроили библиосумерки "Живая книга".

За несколько недель до ожидаемого события перед сотрудниками детской и центральной библиотек была поставлена задача: напрячь фантазию и создать игру, которая сможет познакомить юных читателей со всеми уголками библиотеки, ее книжным фондом, стать для них весёлым, интересным приключением, позволяющим вспомнить писателей, их произведения, развить эрудицию и проявить находчивость. Рассмотрев разные предложения, решено было остановиться на библиокэшинге - литературно-поисковой игре, герои которой должны пройти сложный путь по извилистым коридорам литературных заданий и загадок и в конечном итоге найти "клад" с помощью карты-схемы.

В апреле, на ежемесячном семинаре, методисты Центральной библиотеки предложили пройти созданный квест сотрудникам библиотек-филиалов с целью тестирования данной игровой креативной формы и дальнейшего ее использования в работе с пользователями. После игры библиотекари сделали вывод: такой вариант игры подходит для юных читателей и вызовет у них интерес.

И вот настал момент игры. На начальном этапе ребята разбились на две команды "Следопыты" и "Пираты". Ведущие озвучили легенду и условия игры, напомнили о технике безопасности. Командам предстояло пройти одинаковые этапы, но в разной последователь-



ности, чтобы не допустить их пересечения на маршруте. Разделившись на две поисковые группы, они искали тайники с записками в читальном зале, абонементе, книгохранилище, методических кабинетах, на книжных полках, выставках и в книгах. Ребята выполняли различные задания, а чтобы их решить, участникам квеста необходимо было вспомнить произведения А.С. Пушкина, И.С. Тургенева, Ю.К. Олеши, Е.С. Величко, Д. Роулинг, С. Майер, русские народные сказки. Для усложнения задания организаторы

их зашифровали различными способами, так что игрокам пришлось продемонстрировать свои способности читать текст, написанный семантическими чернилами, пользоваться "шпионскими" шифрами, решать шарады и загадки или оперативно находить нужную информацию в интернете. Как было сложно ни было, кладоискатели, используя подсказки, переходили от одной книжной полки к другой, из одной комнаты библиотеки в другую, от "тайника" к "тайнику". Организаторы квеста смогли создать антураж

и неповторимую атмосферу для каждой зоны проведения действий. Исследуя одно за другим таинственные помещения и побывав даже в тех местах библиотеки, куда доступ для читателей закрыт, самые смекалистые приблизились к заветной цели - библиокладу! Счастливчики, команда "Пираты", по ходу игры первыми собрали части карты, сложили ее и нашли указанный на местности клад - торт. Организаторы не оставили без сладких подарков и участников команды "Следопыты". Всем понравилось! Ребята

смогли совершить увлекательное путешествие по страницам книг, показали неплохие знания литературных произведений. Приятно было услышать, что квест им понравился. Игра получилась интересной и занимательной, так что юные читатели не торопились расходиться, обсуждая итоги и интересуясь, когда будет следующий тур.

Библиосумерки "Живая книга" доказали, что современная библиотека - это место, где можно интересно провести время!

Наталья МИРОНЕНКО

Пресс-релиз**О состоянии животноводства в Смоленской области**

В крупных, средних и малых сельскохозяйственных организациях Смоленской области по состоянию на 1 апреля 2018 года насчитывалось 88,9 тысячи голов крупного рогатого скота (110,7 процента к уровню предыдущего года), в том числе коров - 35,9 тысячи голов (109,3 процента), свиней - 302,5 тысячи голов (112,0 процента), птицы - 847,6 тысячи голов (171,9 процента).

Производство основных видов продукции животноводства в крупных, средних и малых сельскохозяйственных организациях в январе-марте 2018 года характеризуют данные:

Производство	Январь-март 2018 тысяч тонн	в % к январю-марти 2017
мяса (скот и птица на убой в живом весе)	18,5	117,0
молока	24,2	99,8
яиц - млн. штук	41,9	159,2

Реализация скота и птицы на убой в крупных, средних и малых сельскохозяйственных организациях в январе-марте 2018 года по сравнению с январем-мартом 2017 года увеличилась на 2,7 тысячи тонн (на 17,0 процента).

Производство молока уменьшилось в январе-марте 2018 года на 0,2 процента. В среднем от коровы надоено 961 килограмм молока, на 4,8 процента больше, чем в январе-марте 2017 года. Выше чем в среднем по области надой на одну корову отмечен в хозяйствах 7 муниципальных районов.

Производство куриных яиц в крупных, средних и малых сельскохозяйственных организациях в январе-марте 2018 года по сравнению с январем-мартом 2017 года увеличилось на 15,6 миллиона штук (на 59,2 процента). От одной курицы - несушки в крупных и средних сельскохозяйственных организациях получено по 68 яиц, в январе-марте 2017 года - 65 яиц.

Население Смоленской области прирастает мигрантами

В 2017 году общий объём миграции по Смоленской области увеличился по сравнению с 2016 годом на 5,5% и составил 81,2 тыс. человек. В область прибыло 25,7 тыс. человек, выбыло 23,4 тыс. человек, без учета внутриобластной миграции. Миграционный прирост значительно увеличился в 2017 году в 11,6 раза по сравнению с миграционным приростом в 2016 году и составил 2,3 тыс. человек.

Доля прибывающих в область из других регионов России составила 45,2%, стран СНГ - 48,0%, других зарубежных стран - 6,8% (в 2016 году 51,4%, 40,5%, 8,1%, соответственно). Среди выезжающих - 62,0% указали новым местом жительства регионы России, страны СНГ - 30,3%, другие зарубежные страны - 7,7% (в 2016 году 58,0%, 35,2%, 6,8%, соответственно).

Миграционное сальдо обмена с другими субъектами России остаётся отрицательным на протяжении более двух десятилетий. Данный показатель увеличился в 2017 году относительно 2016 года в 2,1 раза. Как и в прошлом году, между пятью федеральными округами и Смоленской областью наблюдается миграционный прирост. Миграционная убыль сложилась в обмене с Центральным федеральным округом (главным образом, за счет миграционной убыли между нашим регионом, г. Москвой и Московской областью, которая составила 2,9 тыс. человек), с Северо-Западным федеральным округом (г. Санкт-Петербургом и Ленинградской областью - 0,6 тыс. человек), с Южным федеральным округом (Краснодарским краем - 0,1 тыс. человек).

Тенденция к росту во внутрирегиональной миграции сохранилась, как и в прошлом периоде. Миграция внутри области в 2017 году по сравнению с 2016 годом увеличилась на 2,2% и составила 16,0 тыс. человек.

В 2017 году миграционная убыль населения, склонившаяся между Смоленской областью и другими регионами России и зарубежными странами, не входящими в состав СНГ, была полностью компенсирована миграционным приростом за счет международной миграции со странами СНГ. Миграционный прирост между областью и другими зарубежными странами в 2016 году сменился миграционной убылью в 2017 году. Однако, доля миграционных потерь в результате миграционного обмена с другими зарубежными странами для области незначительна и составила всего 1,8% в общем объеме миграционной убыли. Миграционный прирост со странами СНГ и Смоленской областью в 2017 году увеличился в 4,1 раза по сравнению с 2016 годом. Данная ситуация сложилась, главным образом, благодаря миграции из Беларуси.

Для Смоленской области наиболее крупными импортерами человеческих ресурсов по-прежнему остаются страны СНГ, введя более мягких требований к мигрантам со стороны российского законодательства, чем в других странах, а также, что немаловажно географической близости и, как правило, отсутствие языкового барьера. Наибольший приток мигрантов, в процентном отношении к общему числу прибывающих из государств-участников СНГ, наблюдается по итогам 2017 года из Беларуси - 61,0% и Украины - 14,1%. Мигранты из Таджикистана составили 5,5%, Молдавии - 4,3%, Узбекистана - 4,2%, Армении - 4,1%, Азербайджана - 3,2%, Казахстана - 1,7%, Киргизии - 1,5%, Туркменистана - 0,4%.

**Территориальный орган
Федеральной службы государственной статистики по Смоленской области
отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды**

По волнам памяти

Как это было

(Продолжение. Начало в №№ 46-51 2017 г., №№ 2, 3, 6-11, 13, 15-18 2018 г.)

Глава 12. В СОПРИКОСНОВЕНИИ

При этой неустроенной жизни не было, однако, упаднических настроений, наоборот. Мы часто ходили в кино. В центральном клубе на Советской улице нас хорошо знали контролёры и после 3-го звонка пропускали нас в кинозал. Мы смотрели лучшие картины того времени: "Крест и маузер", "Дворец и крепость", "Медвежья свадьба", "Красные дьяволята", "Комэск Иванов" и другие.

Мы участвовали в массовых инсценировках, субботниках, походах. Мы видели старших товарищ-руководителей губкома и губисполкома - худых, измождённых. Нам в голову не приходило обращаться к ним по поводу своего неустройства.

Все тогда жили впроголодь, и в первую очередь - руководители. Сытно жить начинала тогда новая категория людей - "нэпманы", но мы их тогда игнорировали, они представлялись нам мелкими, шкурными элементами.

Однажды я встретился с товарищем из горсовета. "Где вы пропали? - крикнул он мне. - Почему вы не приходите?"

Я ему ответил, что длинные очереди отбили у нас охотуходить к нему.

"Устроились вы?" - спросил он.

Я ему рассказал про себя, но не мог сказать про Абрама Фельдмана, которого давно не видел.

"Приходи ко мне завтра, и я тебе дам ордер на комнату в порядке десятипроцентной нормы", - сказал мне товарищ.

Хозяева дома, к которым я пришел с ордером, встретили меня без восторгов, но и без злобы. Позже выяснилось, что они боялись вселения какого-либо верзилы.

Комната в 6 квадратных метров была отделена от кухни и от смежной спальни неплотной дощатой перегородкой. Небольшой столик стоял у окна против двери. "Нет ли у вас кровати?" - спросил я. Хозяин внёс топчан и два козла. Я был в восторге: есть наконец пристанище. У меня стало больше возможностей общаться с товарищами-земляками.

Гершанок Самуил, Израиль Иосиф учились в кооперативном техникуме, Юдзен Иосиф в лесном. В строительном техникуме курсом старше меня учился Исаак Лейкин. Я часто видел его. Мы здоровались, но не общались. Он относился ко мне, как к комсомольцу, настороженно.

Вскоре я пригласил к себе в комнату Гершанка. Хозяева не только не возражали, но соорудили еще один топчан с козликами.

Наш хозяин - старый рабочий Смоленского фанерного завода - был разочарован советской властью. Своё отношение к ней он выражал колкостями или издёвкой.

"Неужели из-за комнаты вы обозлились на пролетарское государство?" - спросил однажды Гершанок. "Нет, не за комнату, - ответил хозяин, - а за то, что снова оживаются бывшие богачи, а мы как влажили жалкое существование, так и дальше будем жить, а вам сладко ли в нашей комнате?"

Конец учебного года мы блаженствовали. Спали на шинелях, вытянувшись во весь рост. Всё чаще стали появляться на улицах Смоленска наши земляки. Словом переселились сюда семья Новикова Фалэ, Израиля Вэле, Крутикова Сэндэра, Юдзена Фише. По де-

лам наезжали Пейше Стиллер, Хаим Шофман, Яков Эрман и другие. Они передавали нам приветы, иногда посылки привозили.

Домой на каникулы я ехал как бывалый пассажир поездом до станции Починок, потом на фургоне в двойной упряжке. Для этого я припасал часть заработанных денег.

Дорога на Хиславичи была укатана, соломы в фургоне много. Зелень полей, свежесть придорожных деревьев и синева неба таили упоительную негу. Зачем только коней подгоняет неутомимый "балаголэ"?

Проезжаем мост через Сож. Вот и Фролово - последняя до местечка деревня. Сейчас на подъёме завиднеются почтенные крыши. Теперь можно было бы подхлестнуть. Скорей бы увидеть мать, отца, сестёр, братьев. Милье родные лица.

В комсомольские дела я вовлекся, будто никуда не уезжал. Мне поручали одно задание за другим. Я выпускал стенную газету, организовывал пионерский отряд, устраивал читки новой художественной революционной беллетристики: Лепешинского "На повороте", Сверчкова "На заре революции", Джона Рида "10 дней" и т.п.

Время шло быстро и увлекательно. В ячейке появилась новые люди - русские, из бедных мещан - Фигловская Шура, Хилькевич Антонина, Василенков Степан.

Приобщился к нам также полукрестьянин, полуబрак из деревни Мартыновки - Мазурков Лазарь.

Плоды нашей работы были налицо. Борис Цейтлин был в отпуску. Функции секретаря выполняла Соня Новикова. На заседаниях бюро я всегда присутствовал. Подчёркивалось, что в летний период надо использовать учащуюся молодёжь для усиления политко-просветительской работы среди рабочей молодёжи. Недаром же учт её за счёт государства.

Я не чувствовал такой обязанности, так как не мог себе представить пребывание в ячейке без того, чтобы не отдавать ей всё, чем располагаешь полезным для неё. Это было естественно, само собой разумеющееся.

С Соней мы разговаривали без напряжения, но только по поводу дел комсомольских. Когда же встречал её с Бродским, я делал вид, что их не замечал.

Как-то однажды мы были на спектакле в народом, через день проходило общее собрание комсомольцев. Председательствовал Бродский. После обсуждения первых вопросов, когда я считал, что повестка дня уже исчерпана, Бродский вдруг ставит вопрос обо мне и докладывает собранию, что моё поведение на спектакле было хулиганским, недостойным комсомольца, и выразилось оно в хамском отношении к какой-то девушке. Я был настолько ошеломлён, что не сразу придал этому значение, но когда товарищи, бывшие со мною, могли сказать, что нет, этого не было, но промолчали, я понял, что разыгрывается подготовленная акция. Собрание проголосовало за исключение меня из комсомола.

Бродский знал, что исключение это символическое, потому что я состоял на учёте в ячейке техникума, но нанесенный мне моральный удар был непоправим. Свет будто померк.

Всё правильное, чистое, святое стало ложным, грязным, лицемерным. Симен Липкин, Соня Новикова, Нижама Рисина, - все знали, что ничего такого не было, но каждый, повидимому, думал: "А может быть и было?" Ведь Бродский говорит, а Бродский-то секретарь, и голосовали за исключение.

"Почему? Почему?" - задавал я себе вопрос.

До конца каникул осталось немного. Если накануне отъезд в Смоленск казался мне мрачным, то сейчас считал минуты до отъезда. Всё стало противным.

В Смоленске меня ждало новое разочарование.

Но сперва о том, какие обстоятельства скостились при возникшем вдруг невезении. Была в Хиславичах еврейская школа, созданная на базе бывшего образцового хедера. В школе преподавали бывший ешиботник Бритч и окончившие Хиславическую гимназию Фаня Лейкина и Цейта Левина. Кроме Бритча, ни Фаня, ни Цейта не умели по-еврейски бегло читать или писать. Бритча уволили по мотивам религиозного порядка. В 1923 году заведующей еврейской школой назначили Броню Слуцкую. Броня пришла в Хиславичи пешком. Все это заметили. Была она в сапогах, кожаной тужурке и фуршаке. Волосы коротко стриженные. Всё по моде преуспевающей тогда женской части молодёжи.

"Грамотная?" - спросили её. - "Окончила Смоленскую гимназию".

И её назначили заведующей еврейской школой. Ни читать, ни писать, ни говорить по-еврейски Броня не умела.

В довершение комплектовки педперсоналом в еврейскую школу назначили Анну Соломоновну Барцевич, или, как её называли, "Выхрестку". Однажды инспектор уезда упрекнул Анну Соломоновну, что в классе плохо поставлено коммунистическое воспитание. Вспыхнув, Анна Соломоновна сказала: "Не беспокойтесь, монархистами мои ученики не будут". И после паузы добавила: "Коммунистами тоже не будет".

Когда я приехал в Смоленск, то узнал, что строительный техникум переводится в город Тверь (ныне Калинин). Приятели сестры Голдэ по партшколе посоветовали мне обратиться к работнику губкома партии тов. Кушельману. У него, сказали они, большая нужда в работниках. Не теряя минуты, я пошёл в обком. Выслушав меня, Кушельман стал задавать мне вопросы, и беседа наша протекала на родном языке. Он спрашивал, и я рассказывал ему о прочитанных книгах Шолома-Алейхема, Якова Абрамовича, Аша, Переца и других еврейских писателей.

В это время к нему зашёл лектор партийной школы тов. Хенох. Он присел и слушал нашу беседу.

Вдруг он спросил, не учусь ли я в губпартишколе. "Нет, - ответил я, - в партшколе учится моя сестра, которую я часто навещаю". - "Вот, - сказал Кушельман, обращаясь к Хеноху, - в хиславичской школе учителяствует буржуазное отродье - Слуцкая и крещёная из богачей. Вот таких нам надо!" - крикнул он, ткнув в мою сторону тяжёлым толстым перстом.

Через час я получил деньги и отношение в Рославльский уездный отдел народного образования для направления меня в местечко Хиславичи заведующим еврейской школой.

Вслед за мною в эту же школу прибыли ещё две учительницы: Красухина Лия и Фрадкова Фрида. Анну Соломоновну и Броню Слуцкую мы тут же отчислили.

Я был моложе моих коллег-преподавателей, но относились они ко мне хорошо. Я не помню более слаженной и дружной работы, какая была в то время в нашей школе.

Моё возвращение в Хиславичи в качестве заведующим еврейской школой, обусловленное назначением свыше, - евсекции губкома - вынудило Бродского занять позицию невменшательства. Как ни в чём не бывало, я стал на учёт в комсомольскую ячейку, будто не было исключения. Бродский понял, что углубление конфликта может завершиться для него нежелательной концовкой. Узнали ведь, что Броня Слуцкая - дочь крупного смоленского купца, владевшего оптовыми складами.

(Продолжение следует)

Служба 01 информирует

С открытым огнем не шутят

На территории Хиславичского района зарегистрировано 6 термических точек, из них 2 подтвердились как горение сухой травянистой растительности на общей площади 1,3 га. В пожарную часть района поступило 14 сообщений о неконтролируемом палах сухой травы (АППГ - 15, снижение на 7%) на общей площади 20 га (АППГ - 9,9 га, рост составил в 2 раза).

К административной ответственности за нарушения порядка выжигания сухой травянистой растительности, разведению с нарушением требований пожарной безопасности костров привлечено 17 граждан в виде предупреждений и 2 гражданина в виде штрафа на общую сумму 4 тыс. рублей.

Сжигание мусора на дачах, садовых участках и территориях, прилегающих к частным домам, регулируется пунктом 218 Правил Противопожарного режима РФ, статьей 20.4 КоАП РФ и приказом МЧС № 26 от 26 января 2016 г. Важнее всего для дачников именно последний документ, ведь он подробно рассказывает, в какой ситуации сжигать мусор запрещено, а когда и как все же можно. С полным текстом приказа можно ознакомиться на сайте МЧС, а мы разберем основные поступатели.

Во время разведения открытого огня нужно соблюдать следующие правила:

- открытый огонь можно разводить в яме глубиной не меньше 30 см, диаметром не больше 1 м;
 - огонь должен быть удален от всех построек на 50 м, от хвойного леса на 100 м, от лиственного на 30 м;
 - площадка, на которой находится костер, должна быть на 10 м расчищена от сухих веток, порубочных остатков, сухой травы и других горючих материалов;
 - по краю площадки должна проходить минерализованная противопожарная полоса шириной не менее 40 см;
 - на площадке должны быть необходимые инструменты и материалы для тушения огня;
 - человек, контролирующий горение, должен находиться на площадке до окончания горения (тления).
- В случае, если вы используете для сжигания отходов закрытую емкость из негорючих материалов (бочку, печь и т.д.), то требования изменяются:
- емкость для сжигания мусора должна быть удалена от всех построек на 25 м, от хвойного леса на 50 м, от лиственного на 15 м;
 - площадка, на которой находится емкость, должна быть на 5 м расчищена от сухих веток, порубочных остатков, сухой травы и других горючих материалов;
 - противопожарную полосу устраивать не нужно;
 - рядом с емкостью должен находиться металлический лист, способный перекрыть ее сверху и ограничить доступ воздуха к огню;
 - человек, контролирующий горение, должен находиться на площадке до окончания горения (тления).
- В пользу какого способа утилизации мусора на приусадебном участке сделать выбор, решает сам хозяин. Самое главное в этом деле - провести санитарную уборку, соблюсти правила пожарной безопасности и сохранить красоту и целостность приусадебного участка.

Действующие санкции за сжигание мусора с нарушением требований пожарной безопасности:

- на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей;
 - на должностных лиц - от шести тысяч до пятнадцати тысяч рублей;
 - на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей;
 - на юридических лиц - от ста пятидесяти тысяч до двухсот тысяч рублей.
- В случае же, если неправильное сжигание мусора повлекло за собой вред экологии, людям или имуществу, одним лишь штрафом не обойдется, и может быть заведено уголовное дело.

**Начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы
Починковского, Глинковского и Хиславичского районов Е.А. Башкирин**



8-800-600-50-01

ОКНА и ДВЕРИ

РАССРОЧКА до 20 месяцев!

ДВЕРИ
межкомнатные
металлические

окнаhome.by

Реклама



**СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ
«РЕГИОН 67»** предлагает:

РАССРОЧКА 0%
на период 6 месяцев
без первоначального взноса
и переплат!

**5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ**
ПРИ ПОКУПКЕ ОКНА - ПОДОКОННИК И ОТЛИВ В ПОДАРОК!

**ОКНА 430 руб.
в месяц**

* выезд на замер **БЕСПЛАТНО**

* в любой район области

* установка, доставка

* вывоз мусора

**ДВЕРИ 670 руб.
в месяц**

ПЕНСИОНЕРАМ и
многодетным семьям

индивидуальный подход
к каждому клиенту

СКИДКА!

(4812) 561-691 8-951-712-40-94

www.region67-ls.ru

Рассрочку и кредит предоставляет ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

От всей души, сердечно поздравляем с юбилеем уважаемую ЦЫГАНОВУ Надежду Дмитриевну!

50 - это время рассвета,
Женской новой, большой красоты.
Время счастья, улыбок и света.
И простой, но красивой мечты.
Поздравляем тебя с юбилеем.
Ты прекрасна, учтива, добра.
И желаем успехов, везения
И душевного близких тепла.
Счастья в жизни, покрепче здоровья
И побольше безоблачных дней.
Поздравляем тебя мы с любовью
В пятидесяти твой юбилей.



**Сувениром,
коллектив МДОУ д/с «Солнышко»

Искренне поздравляем с юбилеем ЦЫГАНОВУ Надежду Дмитриевну!

Пусть юбилей несет лишь счастье,
Ни капли грусти, ни одной слезы.
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души.



Желаем радости огромной,
Счастливых и прекрасных дней,
Чтоб жизнь твоя была согрета
Заботой внуков и детей.

**С любовью, семья Гущиных, Цыгановых

С прекрасным юбилеем поздравляем Надежду Дмитриевну ЦЫГАНОВУ!

Желаем в праздничную дату
Сияющих от счастья глаз!
Пусть будет радостью обятия
Душа в чудесный этот час!
Всегда, во всем и неизменно
Пускай успех и счастье ждет!
Легко и необыкновенно
Пусть жизнь прекрасная течет!

С любовью, семья Зобиных, Овечинниковых



Услуги

Ремонт холодильников на дому.
Выезд в район. Вызов бесплатно.

**Телефоны: 8-920-709-66-79,
8-800-550-66-79(звонок бесплатный).**

Реклама

Предлагаю услуги бензокосы.
Телефон - 8-919-042-28-00 (Олег).

Информационное сообщение

14.05.2018 года в 15:00 часов по адресу: 216620, Смоленская область, пгт. Хиславичи, ул. Советская, д. 23, зал Администрации, состоялись публичные слушания по проекту решения "Об исполнении бюджета муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области за 2017 год", на которых проект решения был одобрен.

МИРАТОРГ

ООО «Брянская Мясная Компания»

приглашает на открытые вакансии:

- Тракторист-механизатор
- Разнорабочий на ферму КРС
- Ветеринарный врач КРС
- Водитель категории Е



Гарантируем:

- оформление по ТК РФ
- своевременную выплату заработной платы
- доставку корпоративным транспортом

Тел. 8 800 550 48 77

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Задостоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332С

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор - 8 (48140) 2-23-93,
общий отдел тел/факс - 8 (48140) 2-13-84,
бухгалтерия - 8 (48140) 2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
Тираж 900. Заказ № 393.
Отпечатана в типографии
ООО «Газета Авось-ка»
ИНН 6723008884
216400, Смоленская обл.,
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

Поздравляем!

Сердечно поздравляем

АДАШАН Елену Ивановну с юбилеем!
Прекрасней даты в жизни нет!
И дня торжественней, важнее!
От сердца - праздничный букет
Из добрых слов и поздравлений!
Пускай ждёт лучшее всегда:
Успех, здоровье, дружба, радость!
Скорей заветная мечта
Пусть воплощается в реальность.
Благополучия во всем,
Великолепных впечатлений!
И только больше с каждым днём
Пусть будет счастья! С юбилеем!



Друзья Прудникова и Антощенко

Поздравляем с юбилеем нашу

дорогую и любимую **АСАЛИЕВУ Наилю!**
Желаем солнечных деньков,
Любви и радости, успеха,
Побольше радостных звонков
И в жизни много-много смеха.
Пускай в душе царит покой,
Семья пускай будет здорова.
И пусть всегда твой дом родной
Удачей будет очарован.
От всей души желаем счастья
И душу грел чтоб огонек,
Чтоб уходили все несчастья
И жизни ключ имел исток!



Мама, сестра, дочь

Трудоустройство

Требуются на постоянную работу мастера маникюра и педикюра (со сменным графиком работы). Можно без опыта работы. Обучение бесплатное.

Телефон - 8-915-650-14-14.

Недвижимость

Продается дом в п. Хиславичи по улице Ново-базарная.

Телефоны: 8-950-709-32-61, 8-950-708-16-82.

Продается дом в п. Хиславичи по адресу: ул. Пушкина, д. 13/3, площадь - 18,7 кв.м. Требует ремонта. Недорого.

Телефон - 8-950-709-96-65.

Продам Москвич-2141 (1992 г.в., на ходу, двигатель ВАЗ-2106). Цена - 18 тыс. руб.

Телефон - 8-950-702-24-83.

Уважаемые читатели!

Идет подписка на районную газету «Хиславичские известия» на II-е полугодие 2018 года.

Спешите оформить подписку!

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка

Кадастровым инженером Михайловой Анастасией Владимировной (ООО "ГЕОТРЕСТ"), 214020, Смоленская обл., г. Смоленск, ул. Попова, д. 3, офис 6, адрес эл. почты: stasyadomostroy@mail.ru тел.: 8-951-710-62-13, квалификационный аттестат № 67-11-0269, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади в отношении земельного участка с № 67:22:0000000:269, расположенный по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище.

Заказчиком кадастровых работ является Михеев Сергей Александрович, Смоленская обл., Хиславичский район, д. Городище, 8-920-661-68-85. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище, около здания администрации "18" июня 2018 года в 13:00 час.

С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: 214020, Смоленская обл., г. Смоленск, ул. Попова, д. 3, офис 6. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с "18" мая 2018 года по "18" июня 2018 года по адресу: 214020, Смоленская обл., г. Смоленск, ул. Попова, д. 3, офис 6. Смежные земельные участки с правообладателями которых требуется согласовать местоположения границ: смежные земельные участки в границах кадастрового квартала 67:22:0030102; земли общего пользования.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность, документы, подтверждающие полномочия представителя заинтересованных лиц, а также документы подтверждающие право собственности на соответствующие земельные участки.

27 мая с 12:30 до 13:00 часов на малом рынке п. Хиславичи

Продажа кур несушек и молодок от 175 рублей.



Суточный и подрошенный молодняк: бройлеров, домашних цыплят, утят, гусят, мулардов, индюшат от 45 рублей. Специальные корма!

При покупке любой птицы одна в подарок!

Телефон - 8-952-995-89-40.

Реклама

ГАРАЖИ

семь размеров от 19 000 рублей.

Телефон - 8-960-54-99-777.

Реклама

СУПЕРМАРКЕТ

ТЕПЛЫЕ ОКНА и НАДЕЖНЫЕ ДВЕРИ

Rehau KBE

межкомнатные входные

0% рассрочка

монтаж окон и дверей «под ключ»

обшивка и утепление балконов

увеличение оконных проемов

Реклама

8(4812)56-82-54 8-915-638-72-39 8-952-999-06-16

Коллектив МБОУ "Ленинская ОШ" выражает глубокое соболезнование учителю начальных классов Холодковой Галине Алексеевне в связи со смертью матери.

«Ритуал»

Все товары и услуги по захоронению

Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

Обращаться по адресу: ул. Урицкого, д. 4, офис (ТАКСИ-ЦЕНТР).

Телефоны: 2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

16+